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Itt születtem

Kovászna Orbaiszék központja,
Sepsiszentgyörgy és Kézdivásárhely
után Háromszék megye harmadik
legnagyobb városa. A Kárpát-kö-
nyökben fekszik, 560 méter maga-
san a tenger szintje fölött. Természe-
ti környezetérõl Hankó Vilmos, a
múlt század híres tudósa így vall: „A
város egyik szélén síkság, a másik
szélén erdõvel borított hegyek. Gyö-
nyörû vidék, az alföld nyílt derûjével
s a hegység fenségének összhangjá-

val. A havasok közé mélyen felnyúló völgyébõl a Kovász-
na vize törtet le hangos csattogással. A tiszta vizû patak
a várost hosszában kétfelé szeli.”

A város elsõ írásos említése 1548-ból származik. Neve szláv eredetû: kvaszna=savanyú, a
nagy bõségben feltörõ savanyú borvizekre utal. Mi nem üzletben vesszük az ásványvizet,
hiszen sok ház udvarán a kerekes kútban is borvíz pezseg. 

1882-ben a trieszti világkiállításon a kovásznai Horgász-forrás ásványvize aranyérmet
nyert. De Kovászna nemcsak az ezer borvíz városa, hanem Európa leggazdagabb széndioxid-
forrásainak hazája is. Több ház pincéje családi mofetta is lehetne, mert gyógyító, de az óvat-
lanok számára gyilkos gáz szivárog belõle.

Kovászna a XVIII. században lépett a fürdõhelyek sorába. A fürdõk mellett számos gõzlõ
(mofetta) és gyógyszálló szolgálja az
idesereglõ betegek gyógyítását.

„A piac közepén rotyog a világ uniku-
ma: az öt négyzetméteres vulkáni lyuk
iszaphányó vizével – írja Ignácz Rózsa. –
A Pokolsár örökké zúg, fortyog”... mert a
mélybõl feltörõ borvizet és talajvizet a
gáz örvénylõ, forrongó állapotban tartja.
A XIX. században többször is kitört.

Kovászna „fecske”-távlatból

A Pokolsár mérgesen fortyog

Kovászna
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Összeállította 
Asztalos Erzsébet tanító néni 

és a tavalyi IV. B osztály

Jelentõs a Miske-hegy meredek csúcsán
(935 m) található várrom, ahol Tündér Ilo-
na „mérhetetlen kincse” volt elrejtve. A
monda szerint ezt a várat Bálványosvárral
egy aranyhíd kötötte össze, amelyen Tündér
Ilona átsétált. Ennek a mondának lehetsé-
ges alapját az képezhette, hogy Bálványos-
Hatolyka-Kovászna mentén geológiai törés-
vonal van, amely széndioxid kigõzölgéseivel
és borvizeivel valóban „hidat” képez Bálvá-
nyos és Kovászna között.

Az erdõkitermelés, a fûrészmalmok fontos
megélhetési forrásai voltak a vidék lakóinak. 

Az 1886-ban épített Sikló a világ egyik mûszaki rit-
kasága: 1260 méter hosszú, 330 méteres szintkülönb-
ségû, meredek sínpár. Ezen gördültek le a farönkkel
megrakott kocsik. A drótkötél felsõ végéhez a megra-
kott, az alsó végéhez az üres kocsit erõsítették. A tele
kocsi súlya húzta felfelé az üres kocsit.

Városunk a XX. században jelentõs személyiségekkel
gyarapította a magyar kultúra arcképcsarnokát:
Ignácz Rózsa, író és színésznõ, Zágoni Attila, író,
Gazdáné Olosz Ella, textilmûvész, Fábián Ernõ, közíró.

A Kovásznához tartozó Kõrösön született Kõrösi
Csoma Sándorról iskolát és Közmûvelõdési Egyesületet
is neveztek el. A központi parkban szobor õrzi emlékét.

Szívesen és szép eredménnyel veszünk részt szavaló, me-
semondó, mesevetélkedõ, matematika, népdal és anya-
nyelvi versenyeken.

Bélyeggyûjteményünkkel tavaly a Napsugártól a maros-
vásárhelyi állatkertbe szóló belépõt nyertünk.

Büszkeségünk a Sikló és a Tündérvölgy

Négy éven át sikeresen
versenyeztünk, szerepeltünk

Ignácz Rózsa író és színésznõ


